

## **«Вместе с Забивакой в библиотеке»: итоги областной литературно-спортивной акции**

В рамках областного проекта поддержки чтения "ВМЕСТЕ" и программы летних чтений "Счастливое книжное лето!" с 10 июня по 15 июля 2018 года проходила областная литературно-спортивная акция «Вместе с Забивакой в библиотеке». В мероприятии приняли участие 13 библиотек из 9 муниципальных районов Мурманской области. Предлагаем познакомиться с работой коллег.



В **Оленегорской Центральной детской библиотеки** провели для своих читателей из летнего лагеря МОУ «СОШ №4» игровую оздоровительную программу «Футбол... Футбол... Футбол!».

Во время мероприятия ребята узнали об истории возникновения игры и познакомились с талисманом Чемпионата – волком Забивакой, который устроил любителям спорта настоящий футбольный матч.

Перед началом состязания участникам пришлось немного размяться, как это делают настоящие футбольные вратари. Разминка была довольно трудной, ведь надо было не просто передать мячик товарищу, а сделать это, стоя спиной к команде. Вместе с Забивакой ребята изучили несколько технических приемов владения мячом. Один из них называется «Ведение мяча ногой в прямом направлении». Прием сложный, но участники справились и отлично провели первый тайм!

Тайм-аут тоже выдался на славу – «Футбольные загадки» добавили веселого настроения и девочкам, и мальчишкам!

Второй тайм начался с «Футбольного слалома» или «Обводки». Вот уж где выдалось ребятам показать свою ловкость и умение обходить соперника с мячом!

Завершился товарищеский матч веселой викториной о футболе и просмотром мультипликационного фильма «Утенок, который не умел играть в футбол».

В **Городской детско-юношеской библиотеке филиале №1 города Кировска** состоялось несколько мероприятий в рамках литературно-спортивной акции. Для ребят из летнего оздоровительного лагеря школы № 7, 19 июня прошел футбольный урок «Знатоки футбола». С помощью мультимедийной презентации воспитанники лагеря познакомились с символикой проходящего чемпионата, значением, которое несут в себе эмблема и талисман, послушали композицию, которая была выбрана официальным гимном Чемпионата мира по футболу 2018. Школьники узнали многие интересные, а порой даже курьезные факты о знаменитой игре. В завершение встречи, ребята провели товарищеский матч в настольный футбол, который завершился ничьей.



20 июня ребята из оздоровительного лагеря приняли участие в спортивной игровой программе «Большой мяч». Участники мероприятия познакомились с атрибутикой, символикой и талисманом Чемпионата мира по футболу - забавным волчком Забивакой. Дети узнали немного об истории возникновения мяча и самого футбола, после чего ответили на вопросы викторин: «И это всё о мяче» и «И это всё о футболе». Не обошлось и без спортивных состязаний – ребята с удовольствием сыграли в «Мяч соседу» и «Вода, Земля, Воздух».

В **Центральной детской библиотеке поселка Ревда** (Ловозерский район) для читателей, на абонементе и в читальном зале были оформлены книжные выставки «Футбол – отличная игра!», «Футбол на книжной полке», «Здоровье – главное богатство человека», цель, которых заинтересовать детей литературой о здоровом образе жизни.

6 июля для детей, посещающих оздоровительный лагерь «Город солнца» прошёл летний праздник «Здоровым будешь – победу добудешь». Вместе с библиотекарем дети вспомнили о правилах здорового образа жизни и о том, как важно для человека здоровье. Ребята активно участвовали в викторине «Здоровый образ жизни» дружно отвечали на вопросы, отгадывали загадки. В библиотеке была оформлена информационная тумба о футболе. Участники мероприятия многое узнали о Чемпионате мира по футболу, о талисмане Чемпионата – Забиваке. Из набора слов ребята составили пословицы о здоровье. А в викторине «Все о футболе» мальчишки и девчонки показали себя настоящими знатоками игры. Также ребята посмотрели мультфильмы «Смешарики» и «Зенит», поиграли в настольную игру мини-футбол. Завершил праздник конкурс рисунков «Спорт и здоровье!».



В «Кольской центральной детской библиотеке» в рамках акции были оформлены две книжные выставки: «Мир футбола» и «Азбука спорта», рассказывающие читателям о разных видах спорта, в том числе и о самых новых.

Название «Азбука спорта» носила и игротека, участникам которой предстояло выполнить различные задания от талисмана Чемпионата мира по футболу - волка Забивки: ответить на вопросы спортивного кроссворда, проверить свою физическую подготовку.

В рамках акции в библиотеке неоднократно проводилась конкурсно-игровая программа «Ура! Футбол отличная игра» для воспитанников детских садов. Благодаря программе перед ребятами открылись тайны футбола. Дети узнали, что обувь футболистов называется бутсы, гол, забитый на последних минутах первого тайма, называется «гол в раздевалку», а лучшим вратарем всех времен признан советский футболист Лев Яшин. В ходе веселой эстафеты дошкольники показали свою ловкость, учились передавать пас, бегали с мячом наперегонки, изображали из себя кенгуру и пингинов.

Посетители читального зала на протяжении всей акции могли принять участие в интерактивной игре-викторине «Олимпийские игры». Участникам необходимо было ответить на ряд сложных вопросов, касающихся не только Олимпийских игр, но и различных видов спорта. Разгадывая викторину, читатели узнали для себя много нового и интересного.



Целый комплекс мероприятий в рамках областной акции провела **Териберская сельская библиотека** (Кольский район).

С 25 июня по 13 июля здесь прошел мини-чемпионат по настольному футболу «Вместе с Забивакой». В состязании приняли участие 25 детей. Финалисты получили призы и дипломы победителей, а все участники - сертификаты участников и утешительные сладкие призы.

5 июля читатели совершили виртуальное путешествие «Города России о футболе». Ребята узнали об истории чемпионатов мира по футболу, о том, как главное спортивное событие лета проходит в России, в каких городах и на каких стадионах будут проходить игры.

В библиотеке прошла выставка детского рисунка «Забивака собирает друзей». Было представлено 17 работ с изображением забавного волчонка Забиваки, который полюбился юным читателям. Выставка очень понравилась ребятам и их родителям.



Праздник футбола «Футбол forever!» прошел в библиотеке-филиале № 4 поселка Коашва (МБУК «Центральная библиотечная система» г. Кировск). Обо всех футбольных секретах читателям библиотеки рассказали книжные выставки «Футбол на книжной полке» и «Книга, спорт, библиотека – это мой секрет успеха!».

Внимание читателей привлекло и необычное футбольное оформление библиотеки. Торцы стеллажей украшал талисман чемпионата волк Забивака и футбольные мячи, на которых были помещены интересные факты о футболе. Зал библиотеки украсила выставка рисунков самых

юных книголюбов «Футбольная страна».

Сотрудники библиотеки познакомили ребят с историей футбольного мяча, вспомнили стихи о мяче и футболе, провели викторину «Библиотечный стадион», а завершился праздник, просмотром лучших российских мультфильмов «Матч-реванш», «Утенок, который не умел играть в футбол» и «Как казаки в футбол играли».

Все участники встречи показали хорошие знания на тему спорта, за что и получили сладкие призы.

Отделом обслуживания Североморской центральной городской библиотеки имени Леонида Крейна в рамках акции была подготовлена большая программа различных мероприятий.

При подготовке к Чемпионату мира по футболу ФИФА – 2018 в библиотеке оформили книжно - предметные выставки «Книжки и фишки футбольного фаната» и «Футбольная лихорадка», фотозону «Вместе с Забивакой в библиотеке!», разработали листовку-приглашение в библиотечную фанзону со стихами поэта Михаила Зверева.



Для учащихся МБОУ СОШ № 1 и 12, посещающих летние оздоровительные лагеря, в молодежном зале состоялся час открытий «Знакомьтесь, Забивака!». Ребята узнали много фактов о предстоящей футбольной лихорадке, высказали предположения о своих фаворитах и возможных победителях, а так же увлекательно провели время в фотозоне.



Творчески прошел конкурс рисунков «Забивака в библиотеке!». Гости проявили фантазию и показали, каким они видят волчонка, предложили свои варианты расцветки российского талисмана. Рисунки получились яркие и разнообразные. Конкурс длился на протяжении всего чемпионата. Все работы были представлены в фотозоне в молодежном зале библиотеки.

Для учеников СОШ № 10, посещающих летний лагерь состоялась спортивно-познавательная программа «Нас

зовет в атаку Забивака!». Школьники МБОУ СОШ №12 посетили спортивную игру-викторину «Большой мяч». Читатели проявили эрудицию и смекалку в отгадывании спортивных загадок, с легкостью вспоминали виды спорта, соревновались в конкурсе «Сильный духом», где на скорость надували воздушные шары.

Работа в эко-мастерилке «Забивака собирает друзей!» объединила учащихся нескольких школ города. Дети познакомились с книгами о футболе, узнали много интересных фактов о 21 Чемпионате мира по футболу FIFA, постарались ответить на вопросы викторины. Ребята, стали участниками конкурса кричалок о футболе, свои творческие способности проявили в изготовлении

сувенирной тарелки с символикой Чемпионата. Весь арт-процесс протекал под звуки мелодии «Калинка-малинка», ставшей неофициальным гимном Чемпионата. Ребята с удовольствием пели эту замечательную песню снова и снова!

Финальным мероприятием стал спортивный праздник «С Забивакой в библиотеке!». Ребята с азартом посмотрели микс из самых острых моментов чемпионата, самые интересные визитки команд, приняли активное участие в игре «Что это, чье это?», где каждому спортсмену различного вида спорта подбирали спортивный атрибут, проверили свои знания в викторине «Футбольный эксперт». Все фотографировались в фотозоне «Забивака в библиотеке!». Праздник прошел ярко и весело, гости мероприятия получили сладкие подарки и отличное настроение.



В **Кандалакшской центральной детско-юношеской библиотеки** стали участниками занимательно-познавательной викторины «Футбол – игра миллионов» ребята из старшей группы дневного лагеря отдыха при СОШ №1. Программа состояла из нескольких частей.

В первом блоке мероприятия ребята узнали историю знаменитой игры, свистка и мяча. На встрече «присутствовал» футбольный мяч, любезно предоставленный тренером ДЮСШ. Мальчикам предложено было определить вес и окружность мяча. К сожалению, никому их участников не удалось назвать точные параметры.

Следующий блок содержал информацию о Чемпионате мира - 2018. О количестве команд, игр, стадионов и городов, принимающих футболистов, о Забиваке – официальном талисмане игр. Ребята увидели клип с участием Забиваки и услышали гимн.

Занимательный блок состоял из викторины, на вопросы которой азартно отвечали и мальчики, и девочки. Пятеро самых активных участников получили маленькие сладкие призы.

В **детской библиотеке № 3 города Кандалакши** состоялся час открытий «Знакомьтесь, Забивака!». Ребята узнали об истории Чемпионата мира, познакомились с футбольными талисманами разных лет, ответили на вопросы спортивной викторины и поучаствовали в состязаниях. И, конечно, сделали фото на память с волком Забивакой!

Для посетителей детского оздоровительного лагеря школы № 2 сотрудники библиотеки провели спортивную викторину «Большой мяч». Участники с удовольствием отвечали на вопросы, угадывали футбольные талисманы по неполным изображениям.

В рамках акции в библиотеке также состоялся праздник здоровья «День рекордов». Читатели участвовали в мини-соревнованиях, состязались в прыжках в длину, на одной ноге, на скакалке; попадали мячами в мишень; мальчики «нагоняли» футбольным мячом «с ноги» и «на колене», попробовали свои силы в армреслинге.



В день открытия Чемпионата мира-2018 в **Центральной городской библиотеке города Апатиты** состоялся футбольный микс под названием «Футбол – больше, чем игра».

В парке на улице Пушкина прошли «Лавочки-читалочки». Ребята узнали интересные факты о футболе. Например, о том, что 19 июня на стадион «Зенит» выйдет апатитский футболист. Игрок команды «Олимп ДРОЗД-Хибины»,

центральный защитник Виктор Скрыбин, вынесет флаг ФИФА на матче Россия - Египет.

Читатели отвечали на вопросы викторины «Что мы знаем о футболе», делились впечатлениями о прочитанных книгах, посвященных любимой игре. На лавочке-читалочке прошли громкие чтения отрывков из повестей «Большой матч» Славомира Крыски и «Футбол» Владислава Бахревского.

Ребята смогли почувствовать себя настоящими болельщиками. С помощью компактного грим-карандаша рисовали на своём лице российский флаг; примеряли фанатские шапки болельщиков, озвучивали популярные футбольные речевки. С большим азартом ребята дудели в дудки болельщиков, играли в футбол, забивали мячи в ворота. Многие ребята посещают футбольную секцию апатитской спортивной школы «Олимп».



Во второй части мероприятия ребята переместились из парка на улице Пушкина в центральную городскую библиотеку, где познакомились с тематической выставкой «Футбол — игра всех поколений». Большую часть экспонатов для экспозиции предоставил тренер спортшколы «Олимп» Владимир Зубков. На выставке были представлены вымпелы и кубки, форменные майки футболистов, клубные шарфы-розетки, мяч с автографом известного российского футболиста Егора Титова, книги об истории самой популярной в мире игры, о великих футболистах.

У ребят была возможность прикоснуться к победам апатитских футболистов, подержать в руках кубки и вымпелы, самый «старший» из которых был завоеван спортсменами ещё в 60-х годах прошлого века.



В Центре культуры и досуга ЗАТО Видяево в рамках областной акции «Вместе с Забивакой в библиотеку» прошёл литературно-спортивный марафон «Сотни книжек прочитаешь – много нового узнаешь». Участниками которого стали дети, посещающие оздоровительный лагерь «Видяевец».

В фойе ребята познакомились с мини-выставкой, посвящённой открытию Чемпионата мира по футболу. Эмоциональный настрой создал музыкальный видеоролик – гимн болельщиков «Россия, вперёд! Россия, забей!». Дети и взрослые с интересом знакомились с атрибутикой Чемпионата, посмотрели видеоролик «Города и стадионы, где будут проходить матчи ЧМ – 2018», ответили на вопросы викторины «Что мы знаем о футболе». Дети с удовольствием участвовали в эстафетах: «Точный пас», «Самый меткий», «Пенальти». Игра «Кричалки» помогла проверить, кто самый внимательный. Спортивные загадки выявили самых

сообразительных. Завершился марафон просмотром мультфильма «Футбольные звёзды». Все присутствующие болели за команду «Тюльпан» и радовались их победе.

В Урагубской сельской библиотеке-филиале (Кольский район) с учащимися школьного летнего лагеря был проведен познавательный час «Мы живем в России». Библиотекарь рассказала об истории возникновения нашей страны, названия «Россия», привела интересные факты. Ребята прочитали стихи и вспомнили пословицы о Родине. Вместе с волчком Забивакой виртуально посетили некоторые города, где проходили матчи Чемпионата мира по футболу - 2018. В заключение мероприятия старшие ребята выполнили коллективную аппликацию - флаг России, а младшие - нарисовали и раскрасили волчка Забиваку.





**Центральная детская библиотека поселка Никель** (Печенгский район) провела несколько мероприятий, посвященных спорту и здоровому образу жизни, главной темой которых стал футбол. Для старших ребят из оздоровительного лагеря при школы №20 состоялась познавательная-игровая программа "О спорте не спорьте!". Ребята с удовольствием вспомнили основные правила игры в футбол, знаменитых футболистов, посмотрели

книги о футболе и спорте. После беседы, юные читатели поделились на две команды "Торнадо" и "Искра". Первое задание было интеллектуальное, нужно было по очереди отвечать на вопросы викторины на знание истории футбола, правил и терминов. В викторине действовал футбольный принцип: "Если не забиваешь ты, то забивают тебе". Поэтому, если команда отвечала не верно, то жетон доставался команде соперника, если соперники подсказывали правильный ответ, то получался автогол. Следующим этапом стали игры с мячом, задания были взяты из книги "101 упражнение для юных футболистов". Все участники получили сладкие призы с символикой Чемпионата в России. Для ребят младшего школьного возраста, посещающих летний лагерь, библиотекари подготовили праздник "Играем с Забивакой". Ребята узнали об истории футбола, о символике Чемпионата, об эволюции футбольного мяча, познакомились с талисманом ЧМ-2018. Забивака провел для ребят викторину на знание основных правил футбола и спортивные состязания с мячом.



Благодарим коллег из библиотек области, принявших участие в литературно-спортивной акции «Вместе с Забивакой в библиотеке». Мероприятия получились разными по форме и содержанию, но очень творческими и интересными.

По итогам предоставленных материалов победителем акции стала **Центральная городская библиотека имени Леонида Крейна Североморской ЦБС**. Поощрительный приз вручается **Териберской сельской библиотеке-филиалу МУК МБ Кольского района**. За активное участие в акции все библиотеки,

предоставившие отчетные материалы, получают сертификаты.

Поздравляем коллег!

**Научно-методический отдел**